



主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)
协办单位:贵州泰安门窗工程有限公司
渠县合茂置业有限公司
贵州金建置业有限公司

深化川粤产业合作 高位推动区域经济协调发展

四川在广东签约 53 个重大产业项目 投资金额超 800 亿元

本报讯(记者 赵蝶)记者从四川省经济合作局获悉,近日,“2023四川—广东产业合作投资推介会”在深圳成功举办。此次推介会是在四川省党政代表团赴广东考察学习期间的一项重要投资促进活动,也是四川与广东持续深化产业合作、推动区域经济协调发展的务实举措。

据悉,此次推介会主要呈现以下三方面特色亮点:

首先,参会客商多、层次高,彰显投资热力。本次活动共吸引来自

140余家在粤知名企业及商协会等负责人参会。包括中国电子、华润集团、中国旅游、紫荆文化、华侨城等央企董事长,广药集团、心里程集团、创维集团、盛屯集团、立白集团等三类“500强”企业主要负责人,上市公司、专精特新及高新技术企业、行业领军企业、知名商协会等近200名重要客商参加活动。会上,发言嘉宾代表纷纷点赞四川良好营商环境和投资机遇,表示将围绕“创新、协调、绿色、开放、共享”的新发展理念,持续深化与四川交流合作,

提升强链、补链、固链能力,凝聚合作共识,为助力构建现代化产业体系贡献力量。

其次,项目签约实、质量优,推动落地释放投资潜力。经过前期对接洽谈,本次活动共有53个重大产业项目签约,投资金额超800亿元。这批项目投资规模大,平均体量超15亿元,其中投资30亿元以上项目12个。制造业项目多,聚焦构建现代化产业体系,签约制造业项目46个,占签约总数的86.8%。其中电子信息产业项目15个、装备制造产

业项目10个、食品轻纺产业项目9个。头部企业多,项目投资主体中,“三类500强”、“专精特新”、瞪羚企业等头部企业14家。活动现场集中签约11个重大产业项目,协议金额462亿元,均为六大优势产业项目,其中电子信息、食品轻纺、装备制造产业项目各3个,先进材料产业项目2个,包括:广东智目科技(绵阳)高端工业母机制造及精密零部件加工基地项目、深圳长盈精密(宜宾)西部基地精密结构件自动化生产(二期)项目、广东喜之郎(遂宁)休

闲食品生产(二期)项目等,这批项目的签约,将进一步深化川粤产业合作,助力两省经济高质量发展。

最后,合作继过往、开新篇,川粤协同雕刻投资印记。活动现场通过“天府印象·川粤印记”展板集中展现了川粤合作情况。广东是四川最主要的投资来源地之一。近年来,四川、广东两省持续深化产业协作,成功打造了一批共建产业园,华为、腾讯、广药、欣旺达等众多知名粤企入川发展,近五年,粤企在川新增实际投资超9300亿元。

四川省经济合作局有关负责人介绍,今年上半年,广东企业在川投资金额占全省签约总额的近20%,在所有投资来源地中排第二位,一批能级高、规模大、辐射带动强的优质产业项目纷纷落地四川。下一步,四川将深入贯彻落实“依托制造业的独特优势,积极服务国家产业链供应链安全,高质量对接东部沿海地区产业新布局”的部署要求,聚焦推进新型工业化,全力构建现代化产业体系,推动新时代治蜀兴川再上新台阶。

成都市双流区： 加快资源对接 精准助力企业科技创新

□本报记者 李祥文 / 图

科学技术是第一生产力、第一竞争力,推动经济社会高质量发展,创新驱动是关键要素。成都市双流区依托区域丰富的科教创新资源,在科技成果转化载体建设、成果对接平台打造以及成果转化综合服务等方面持续发力,促进科技成果转化,助力产业建圈强链,赋能企业发展。在此背景下,双流科技成果转化和技术交易服务中心(以下简称:转化中心)应运而生。

“两团一员”下沉服务 摸底企业技术创新需求

“前期,贵公司已经就PLC系统开发的事项,与科研院所达成初步合作,后续对接也正在推进中。今天,我们就是过来看看,还有没有其他相关的需求或者想法。”近日,在希望森兰科技股份有限公司,转化中心工作人员李寿均直接表明来意,与企业副总工程师任光法再次进行了沟通和交流。眼前的这一幕正是转化中心持续开展“两团一员”技术需求挖掘专项行动的日常工作场景,为的就是深入了解企业技术创新需求,精准助力企业创新发展。

希望森兰科技股份有限公司是国家级重点高新技术企业。希望森兰科技股份有限公司面对市场和企业发展需求,对工业4.0需要的PLC系统(可编

程逻辑控制器)、高速电机驱动技术、新金属材料等资源需求旺盛。

企业的需求就是相关部门服务的方向。转化中心借助“两团一员”技术需求挖掘专项行动的开展,征集、梳理了企业有关技术需求,并组织企业与核动力研究院旗下单位成都天核科技有限公司以及南京航空航天大学、重庆大学、重庆纳米金属研究院等7家高校院所进行了线上、线下交流和实地考察。

在转化中心的协助对接下,该公司已就PLC系统开发与两家科研院所达成初步合作,等待后续验证后引进。“有了科技成果转化中心的牵线搭桥,我们与科研院所的沟通渠道更加畅通,技术需求对接更加精准,也在一定程度上节省了技术研发的时间,这样的方式多多益善。”任光法说。

构建服务闭环 为企业技术需求精准匹配专业团队

转化中心从成果转化、技术转移的“需求端—服务端—成果端”全过程、全链条、全要素出发,围绕产业链部署创新链、人才链、政策链、资金链,构建高效的技术要素市场服务体系,有效畅通双流区院校地企协同创新合作、成果转化路径,推动传统产业转型升级与新兴产业培育发展。



当前,依托大数据分析算法,该中心正积极构建需求挖掘—分析—发布—对接—跟踪的服务闭环,更好地解决科技成果供需对接难、成果转化难、产业创新生态低效等系列问题。

转化中心建成投运以来,常态化开展“两团一员”需求挖掘专项行动,已持续走访双流区科技型企60多家,挖掘企业技术需求

110多项。借助“创新挑战周”“产业创新月”等供需匹配对接主题活动,已为38家企业的68项技术需求匹配了来自区内外的97个专家团队,促成了意向合作10余项。

□本报记者 高明山 李鹏飞

为进一步推动科研创新,培养优秀人才,提高科研成果转化率,近日,“机械用碳——石墨联合研究实验室”授牌仪式在位于四川广汉工业集中发展区的德阳中超碳素有限公司举行。

据了解,德阳中超碳素有限公司于2009年6月成立,立足于进口设备机械密封碳石墨材料备件的国产化,主要生产高性能碳石墨材料。该企业以“做中国机械用碳科技推动者”为宗旨,全身心致力于机械用碳石墨材料的研发,具有较强的产品科研和创新能力,注重科研与产业转化,是国内机械用碳石墨材料研发的专业公司之一。

机械用碳是关键小品种特种碳材料,广泛应用于核电、航空航天、高端制造领域,属于制造业中的卡脖子材料。此次成立联合研究实验室的主要目的是为了解决航空工业动密封产品的发展需要,开展机械用碳材料领域的研究工作,有利于攻克机械用碳前沿和共性关键技术,促进碳功能性材料走向市场化,为现代制造业的提升和发展贡献力量。

广汉工业集中区又一科技创新平台挂牌成立
科创赋能 激发经济发展新活力

四川省绵阳市游仙区： “软硬兼施”持续优化营商环境

□李静洁 本报记者 吕婕

近年来,四川省绵阳市游仙区主动作为,不断深化改革、精准施策、创新举措,坚持“软硬件”双轮驱动,持续优化营商环境,让游仙真正成为企业发展的“沃土”、要素聚集的“磁场”、投资兴业的“宝地”。

走进游仙区行政审批局企业服务专区,前来办事的群众络绎不绝,工作人员正在为绵阳正和祥药业连锁有限公司华兴南街店办理行业综合许可证。作为一家医药企业,该许可证包含了药品、食品、医疗器械等多个事项。

“像药店,会涉及药品、食品、医疗器械等多个方面的内容,以前每一个类别都要办一张证。现在,办理一张行业综合许可证就可以了,而且亮证经营的时候,也只挂一张就够了。”绵阳正和祥药业连锁有限公司质量负责人蒋艳说,“从现场交检查报告到拿证,前后花了不到半个小时,速度还是挺快的。”

行业综合许可证是游仙区探索实施“一业一证”商事登记改革的具体体现。通过优化窗口配置、整合材料清单、简化办事流程,将一个行业经营涉及的多个事项、多个流程进行整合,实现“一业一流程”,将一个行业所涉及到的多张许可证整合为一

张“行业综合许可证”,真正实现了“一证准营”,轻松实现“拿证即开业”“一证走游仙”。

除了“一业一证”,游仙还建立了帮办代办机制,为企业提供“一对一”“量身造”“上门办”的“保姆式”服务;扎实开展“优化营商环境面对面”专题座谈会、“面对面·周周见”企业家接待、“财税金融下午茶”“千企大走访”等活动,面对面收集企业诉求,为企业纾困解难,全力构建亲清政商关系。

优化营商环境是一项系统工程,除了在“软服务”上下功夫,游仙还通过“强硬件”,不断完善各类配套设施,助力营商环境持续优化。为满足客商往来需求,为企业家、科技人才等提供包括住宿、餐饮、会务在内的便利服务,游仙区在石马镇产城融合产业园建设游仙高新区北园创新中心,该中心是一家集餐饮、住宿、会务、超市等为一体的综合性酒店,于今年9月正式投用。在满足产城融合产业园企业需求的同时,还能附近激光技术应用产业园提供配套服务。

“根据相关政策协议,满足条件的人驻企业可以享受免租金客房。为进一步优化营商环境,为企业人才提

供暖心服务,接下来,我们还将进一步深化服务保障,精准提供各类优质服务,为科技人才、企业家们提供便捷的生活条件。”创新中心运营人员何梓萱说道。

近年来,游仙区从政务环境、法治环境、生产环境、人文环境持续优化上多点发力,吸引了一批优质项目落地游仙,助力辖区企业高质量发展。去年以来,游仙区签约项目27个,其中,5亿元以上工业项目16个,签约金额达219.69亿元。今年以来,游仙区已解决企业诉求、问题250余个;兑现企业奖补扶持资金2.3亿元,发放稳岗返还补贴近600万元,发放扶持创业担保贷款3000余万元。

“下一步,游仙区将持续深化‘有需必应、无事不扰’理念,扎实开展一窗受理、四项服务,打造高效便捷的政务环境;规范执法监管,推行跨部门综合监管,营造公平竞争的市场环境;大力践行‘一线工作法’,开展面对面需求活动,构建亲商安商的人文环境;加强监督检查,建设公开透明的法治环境,让广大市场主体在游仙专心创业、安心发展。”游仙区行政审批局党组书记、局长邓文杰说。

广告

遗失公告

成都市青白江区清泉镇人民政府下列财政票据不慎遗失,特登报作废。

票据名称	票号	份数	小计		
四川省政府非税收入通用票据-手工	1314590264-1314591006,1314591265-1314591750	150	500		
	1586176514-1586180001	350			
四川省政府非税收入通用票据-机打	0265940010-0265944003	400	600		
	0265944014-0265946005	200			
四川省政府非税收入一般缴款书	828781604	1	26		
	0842918264,0842918275,0842918286,0842918308,0842918321,0842918332,0842918343,0842918354,0842918376,0842918422,0842918433,0842918444,0842918466,0842918488,0842918490	15			
	0529495762-0529495795,0529495931,0529495953,0529495975-0529496008	10			
	0548885013-0548885250	25		400	
	0565250512-0565250758	25			
0565268016-0565268253	25				
0577940760-0577941006	25				
四川省非经营性结算统一票据	0461899517-0461900002	50	400		
	0461909766-0461910003	25			
	0485024512-0485025006	50			
	0510994012-0510994258	25			
	0511016016-0511016501	50			
	0511092764-0511093001	25			
	0533061268-0533061505	25			
	0533064767-0533065004	25			
	0548885013-0548885250	25			
	四川省行政事业性收费通用定额票据-壹圆	B248850011-B248900005		5000	10000
		B490200017-B490250002		5000	
	四川省行政事业性收费通用定额票据-贰圆	B033000017-B033020000		2000	2000
0623750016-0623800001		5000			
四川省行政事业性收费通用定额票据-伍圆	B722250011-A722300005	5000	40000		
	A729650013-A729700007	5000			
	A729750014-A729800008	5000			
	A830550014-A830600008	5000			
	B035200012-B035250006	5000			
	B120700012-B120750006	5000			
	B147250012-B147300006	5000			
	B034850013-B034900007	5000			
四川省行政事业性收费通用定额票据-拾圆	B034850013-B034900007	5000	5000		
四川省行政事业性收费通用定额票据-伍拾圆	A407850017-A407900002	5000	5000		
	0005558016-0005558253	25			
四川省村集体经济组织专用票据	0005562516-0005562753	25	50		
合计		63576	63576		

成都市青白江区清泉镇人民政府财政所
2023年10月31日